

层层筑牢水屏障 精准打击水违法

上海构建立体化信息化智能化水域治安防控体系

新的《上海市水域治安管理办法》将于4月1日起施行,将给申城水域管理带来哪些变化?上海市公安局今天上午召开新闻发布会,新闻发言人办公室庄莉警官对此作出解读。

构建水域治安防控体系

据庄莉强介绍,《办法》加强了涉水管理部门之间的执法联动与信息共享,建立了水域单位分级分类管理制度,明确了船舶与人员治安管理能力,强化了水域案件事件处置能力,为营造安全有序的水域治安环境和良好营商环境提供保障。

针对上海三面环水、连江系海的地理特性,上海警方未来将紧盯“船、人、货、航道、锚地、码头”等涉水核心管理要素,坚持“技术+合作”理念,积极构建立体化、信息化、智能化水域治安防控体系,由外及

内设置了“四道防线”,织密本市水域“圈层防护”网。

以上海市域内长江水域、东海水域及其沙洲、无居民岛屿为防控范围,作为上海外围水域“安全滤网”;以沿长江沿海岸线、入沪水路通道、边防卡口为防控范围,作为上海水域圈层“安全屏障”,设置常态化水上公安检查站开展检查;以本市全部河道(航道)、湖泊作为防控范围,形成整体防控的格局;以码头、锚地、黄浦江和苏州河核心水域以及小洋山岛区域等为重点,加强人防、物防、技防建设。

强化涉水单位管理服务

虹口北外滩滨江绿地是市中心最耀眼的滨江岸线之一,目前警方在临江侧均设置了安全防护设施和救生设备,布置安保力量全天候维

护秩序、服务市民。同时,建立应急处突力量不间断开展水域巡逻,能够迅速响应、处置警情。

黄浦江现有游览船34艘,码头7座,边防和港航分局与相关经营单位建立了迅捷的警企沟通机制,形成了高效的联勤协作机制,确保了航线安全稳定运营。警方还将定期组织对浦江游览船舶、码头进行安全评估,确保游览船配齐船舶安全员及安防器材设备,做到“一船一方案”。

近年来,本市游艇行业进入快速发展期,目前黄浦江水域共有游艇码头12座,游艇90余艘。对此,警方指导督促游艇俱乐部、游艇码头建设智能安防设施,制定码头安全管理和应急预案,做好游客出航信息登记工作。针对外滩等落水事件多发水域,在确保24小时不间断巡逻的同时,公安艇做到第一时间响应、快速

到场、规范处置、妥善救助,坚决守住“黄金救援时间线”。公安艇作为第一救助现场,与120医疗急救中心合作,在艇上配备了救生必备的设施设备,每日重点时段还在外滩公安码头安排专业急救人员驻点备勤,并配备全套院前急救装备。

严厉打击水域违法犯罪

今年3月23日,上海市公安局边防和港航公安分局会同上海海事局洋山港海事局成功侦破一起内河船舶违法人海装运、贩卖非法开采的海砂案,抓获犯罪嫌疑人21名,查获海砂4.5万余吨。

据介绍,近年来上海边防港航公安分局将打击锋芒对准涉水、涉港、涉边海防的多发违法犯罪,深入推进打击非法捕捞、非法采砂、绕关走私等专项行动,确保了上海水域

治安持续平安有序。

边防港航公安还与海事、海关、边检、渔政等部门定期开展联合执法,健全信息共享工作模式。同时,构建水空立体巡控网络,设立无人机战区开展日常巡逻,“一战区一方案”配合公安艇开展巡逻,增强及时发现、精准打击涉水违法犯罪的力量。

针对非法捕捞、采砂犯罪嫌疑人和船舶昼伏夜出的特点,边防港航公安以“长江大保护”战略为指引,坚持“江上打、水上查、陆上堵、打非断链”原则,持续深入推进打击非法捕捞、采砂专项行动,同时,与农业农村委等部门加强协作,加大重点水域联合执法力度,强化长三角省际执法联动。

今年以来,上海警方已破获非法捕捞案30起,抓获犯罪嫌疑人59人,破获非法采砂案3起,抓获犯罪嫌疑人43人。 首席记者 潘高峰



新民随笔

近日,上海中考新政落地,有关“还要不要买学区房”“学区房是涨了还是跌了”等话题在坊间甚是热闹。很久以来,一个“学区房”把许多家庭压得很累很累。然而,所谓“学区房”却是个彻头彻尾的伪概念。

什么叫“学区房”?我国的教育法、义务教育法乃至城市房地产管理法、商品房屋租赁管理办法、不动产登记条例等,包括各省市的地方性法规,都一概找不到“学区房”三个字。

有“学区房”,难道还有“非学区房”?答案自然是肯定的。按照国家的有关法律和政策,老百姓只要买了合规的商品房,只要在经适房甚至租赁房里拥有合法的居住权且符合相关的规定,任何家庭的孩童都有相对应的学区,都有进入义务教育学校学习的学位保障。换句话说,任何合法合规的住宅都是学区房。

学区房,伪概念

王蔚

大百科里没有收入“学区房”的词条。百度里将“学区房”定义为“具有稀缺性学校区域的房产”。这样的解释倒是很“坊间”的,正所谓“对口好学校的住宅才是学区房”。不过,度娘对“学区房”概念的评价也是相当犀利的,称它是“房地产市场的衍生品,也是现代教育改革的主要阻碍”。常常有人以“孟母三迁”的典故

来形容“学区房”的重要,这多少也有些谬解。孟母一迁是为了远离墓地,二迁是为了远离集市,三迁才定居到学宫附近。其实,孟母的三迁并不是为了追求一个“好学校”,而是为了让儿子“心思不要太野”。用今天的观点来看,就是十分重视家庭教育因素。连孟母都懂得,家庭教育对一个人成长的影响力不亚于

学校教育。

前几天,就是中考新政出台不久,上海市房地产经纪行业协会向沪上全体房地产经纪机构发起“规范房源挂牌和信息发布的自律倡议”,在线上线下房源发布信息中,不使用“学区房”进行推介、宣传;在业务经营中,不以“学区房”名义,误导购房者。

让教育的生态更绿色、更和谐,为“学区房”正名,进而让“学区房”概念退市,倒是一个很好的切入点。

中国电信 CHINA TELECOM

5G hello

全民升5G 共享三千兆

全家升5G 共享三千兆

千兆5G+千兆宽带+千兆WiFi

家庭宽带大提速
提速礼包最高提速至千兆

全家新年焕新机
办指定套餐
热门手机直降1000元

全家智能新生活
全屋WiFi免费上门测速
第二路更优惠

业务线上轻松办
服务上门更省心



十全十美5G畅享融合套餐 5G畅享礼包

套餐全家共享: 最高300GB/月国内流量 最多3000分钟/月国内通话

咨询办理: 电信营业厅 网上营业厅: www.189.cn 客服热线: 10000号 中国电信上海网厅 ①活动日期: 即日起至2021年3月31日。 ②229元/月及以上档次十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)包含宽带为下行1000Mbps,可享全屋WiFi千兆路由服务,以实际所能达到的最高速率为准。 ③629元/月档次十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)所含套餐共享国内流量为300GB/月、国内通话为3000分钟/月。 ④办理199元及以上上畅享套餐并办理分期两年期的用户购买指定终端机型可享终端直降1000元起。 ⑤本套餐所有“国内”业务仅限于大陆地区,不含中国台湾、中国香港、中国澳门地区。 ⑥具体套餐及销售内容以办理页面为准。广告

在线办理 一键预约